2023 MEB 9,10 ve 11.Sinif Bursluluk Sinavi (iOKBS)
Matematik Deneme Sinavi-3

1. 4.
[(TAO)V(1VO0)]AmM A={1,2 {1}, {1,2}
bilesik nermesinin dogruluk degerinin 0 sifir olmasiicin kiimesi veriliyor.
m yerine asagidakilerden hangisi yazilmahdir?
Buna gore
A) (0A 1) B) Ovi C)1v1
L {1}eA
D) (0vO) E) (1 v 0) I {1} cA
L {1}, 2} €A
V. {1,{1,2}}cA
V.s(A)=4
2. ifadelerinden hangisi yanhstir?
X, y ve z tam sayilar olmak Uzere; Al B) Il C) i D) IV E)V
p: "x tek sayidir.”
q: "y cift sayidir.”
r: "z asal sayidir.”
acik dnermeleri veriliyor.
(p'Ag) =r bilegik 6nermesi yanls olduguna gére x, y ve z
sayillannin degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
X ¥ Z
A 2 3 4
B) 3 4 5 5.
C) 4 [ 1 A ve B kdmeleri igin
D) 5 1 4 s(AuB)=30
E) 7 8 9 s(AnB)=9
s(A-B)=2-n+5
s(B — A) = 2 - n esitlikleri veriliyor.
Buna gore B kiimesinin eleman sayisi kaghr?
3. A)8 B) 10 C)13 D) 17 E) 21
M={%, @ N A O)kimesi veriliyor.
Buna gore M kiimesinin alt kiimelerinin kag¢ tanesinde
Z\ bulunur?
A) 32 B) 16 Cc)8 D)4 E)2
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6.

30 kigilik bir toplulukta ev veya araba sahibi olanlar ve
hicbirine sahip olmayanlar vardir.

e Evveya araba sahibi olmayanlarin sayisi, ev sahibi olan-
larin sayisinin yarisina esittir.

e Sadece ev sahibi olanlarin sayisi, ev ve araba sahibi
olanlarin sayisindan 2 fazladir.

Buna gore ev ve araba sahibi olan kisi sayisi kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

7.

K, L ve M kiimeleri i¢in ,
KnL={10,11} ve M = {x,y.2} bilgileri veriliyor.

Buna gore s[(KxM) n (LxM)] degeri kagtir?

A)4 B) 5 C)6é D)7 E)8
8.
a ve b pozitif tam sayilar olmak lizere
a+ 16 =10
b

gore a kag farkh deger alabilir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Deneme-2
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9.

a ve b pozitif tam sayilan icin a - b carpimi gift sayidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisinin sonucu
kesinlikle tek sayidir?

A) a*+b
B) b- (a’- 3)
C) a’-5
D) a®. b? - 1

a+b+7
b

E)

10.

Bir satici elindeki lastik tokalan beserli paketlediginde 4 toka,

altisarh paketlediginde 5 toka, yediserli paketlediginde € toka
artmaktadir.

Buna gore saticinin elinde en az kag toka vardir?

A) 205 B) 206 C) 207 D) 208 E) 209

11.

Bir duvar saati her 6 glnde bir kuruluyor.

Saatin ilk kuruldugu giin pazar glinii olduguna gére 18.
kez kuruldugu giin asagidakilerden hangisidir?

A) Sali

B) Cargsamba
C) Persembe
D) Cuma

E) Cumartesi
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12,

2709 sayis1 X dogal sayisina bélindiginde kalan 9 ol-

maktadir.

X bir tek say! olduguna gobre, bu sarti saglayan kacg
tane X sayisi vardir?

A) 6 B)7 C)8 D) 10 E) 12

13.

a, b ve ¢ pozitif tam sayilar olmak tzere
2a=3b=>5¢c

EKOK(a, b, c) + EBOB(a, b, c) = 62
esitlikleri veriliyor.

Buna gbre a + b + c degeri kactir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64
14.
5 X .
—— + —— =x+1 veriliyor.
Xx-5 5-Xx

Buna gore denklemi saglayan x kactir?

15.

(b? = 19b + 90)x + b — 9 = 0 denklemi veriliyor.

Bu denklemin ¢oziim kiimesi bos kiime olduguna gdre b
degeri kactir?

A)9 B) 10 C) 19 D) 90 E) 99

16.

a, b ve ¢ gercek sayilar olmak Uzere
a?.b%.c¢’<0

a-b.c*<0

a*.b*.c>0

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gdre a, b ve c nin igaretleri asagidakilerden
hangisidir?
A)+ -, + B)-, -, - C)+, +, +

D)—-, -+ E) +, +, —

A)-3 B)-2 C)-1 D)0
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17.

Asagidaki gdrselde bir sehirdeki iki farkli asfalt yolun koordi-
nat sistemine aktanlmig hali verilmistir. Asfalt yollan iki seride
ayiran beyaz yol cizgilerinden kesikli olan eksenleri (-1,0) ve
(0,2) noktalarinda, digeri eksenleri (3,0) ve (0,3) noktalarinda
kesmektedir.

AN

Park olarak kullanilan yesil bolge iki farkli esitsizlige ait ortak
¢6zim kiimesini gdstermektedir.

Buna gore bu esitsizlik sistemi asagidakilerden
hangisidir?

A)y=z-x+3 B)y>-x+3 Clys-x+3
y<2x+2 y<2x+2 y<2x+2
D)y=s-x+3 E)y<-x+3

y>2x+2 y=2x+2
18.

[2x + 1l < 7 esitsizligi veriliyor.
Buna gore [lx -3l +2x+ 1l -x
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 4 B)2x -4 C)-4 D)x+4 E)

Deneme-2
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19.
3. V{(x=1) - |2 - 2x| = 8 denklemi veriliyor.
Buna gore x in alabilecegi degerlerin carpimi kactir?

A) 63 B)9 c)7 D) -7 E) -63

20.
514 +513 T 512

— =~ —5%3 denklemi veriliyor.
5 +5%+5°

Buna gore x kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

21.

6*-2=A ve 3*' = B olarak veriliyor.

Buna gére 54*ifadesinin A ve B tiiriinden esiti agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2AB B) 4AB? C) AB D)2A?B  E)4AB

22.

a ve b sifirdan farkl tam sayilardir.
a b
22= 7" olduguna gore 4° +49° toplaminin degeri kactir?

A) 53 B) 45 C)27 D) 11 E)9
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23.
YT = V32
denklemi veriliyor.

Buna gore 2~ ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

AvVZT B 2T o 2" by E) §27

24.

Asagidaki sekilde n kenarli bir diizglin cokgenin icine yazilan

1 den biylk a dogal sayisiyla Qfg+€fr_1§eklinde bir islem
modellenmistir.

Ormnegin;

A:%+{/§lur

olduguna gore X, Y ve Z sayilannin kicikten blyiige
dogru siralamisi asagidakilerden hangisidir?

A)X<Y<Z B)Z<Y<X C)X<Z<Y

D)Y<X<Z E)Y<Z<X

25.

aile b ters orantihdir.

Buna gore a sayisi % 20 azaltildiginda, b sayisinda nasil
bir degisim olur?

A) %20 artar B) %25 artar C) %40 artar

D) %25 azalr E) %20 azalir

Deneme-3 Sorularin Konulara Dagilimi

Deneme-2

9.Sinif Matematik Konulari Sayi

N

Onermeler

Sayilar(sayi kiimeleri)

Kiimeler

Sirali ikili-Kartezyen garpim

BoIme-Bollinebilme kurallari

OBEB-OKEK

Birinci dereceli denklemler

Basit esitsizlikler

Esitsizlik sistemleri

Mutlak deger

Uslii ifadeler-sayilar

Kokl ifadeler-sayilar

RINWINIR|IRINIRW|IRLR[E™N

Oran-Oran

N
(8, ]

Toplam
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Not: Deneme sorulari hazirlanirken 2020 iOKBS

sinav sorulan dikkate alinmistir. Clinkii bu yil,
2020 yilinda oldugu gibi MEB bursluluk
sinavinda sadece 1.donem konularindan soru
sorulacak.

Kaynak: OGM Dort dortliik pekistirme testleri
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